3303. В зрительную трубу с фокусным расстоянием объектива F1 = 50 см в первом положении наблюдатель рассматривает очень далекий предмет, а затем, переместив окуляр во второе положение, направляет трубу на предмет находящийся от него на расстоянии d2 = 25 м. Насколько перемещен окуляр трубы?

Условия наблюдения в обоих случаях будут наилучшими, если из окуляра выходит пучок параллельных лучей. Для этого изображение, которое дает объектив, должно находиться в фокальной плоскости окуляра.

В случае 1 изображение получается в фокальной плоскости объектива f1 = F1, где F1 – фокусное расстояние объектива. Во втором случае изображение окажется на расстоянии f2, которое больше, чем F1, на величину x.

Для того чтобы в глаз наблюдателя и в случае 2 попадал пучок параллельных лучей, окуляр также должен быть смещен на расстояние x. Очевидно, что x = f2 – F1. Используя формулу линзы для второго случая, находим
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а значит,
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